

要 闻 简 报

我市召开数字化城市管理讲评会

本报讯（记者 吴伟伟）12月1日，市数字化城市管理讲评会召开，对全市近期数字化城管情况进行通报，并对存在的问题进行了点评，并提出意见和建议。市领导张留华、杨辉星、范响立出席会议。

科教园区一期工程竣工验收推进工作会召开

本报讯（记者 赵子豪）12月1日，我市科教园区一期工程竣工验收推进工作会议召开，各相关单位主要负责人就验收有关问题进行了交流和探讨，共商加快工作推进方法。市领导陈国重、张伟、张平怀出席会议。

我市开展《安全生产法》宣传周活动

本报讯（记者 李晓伟 通讯员 樊向华 高素会）12月1日，市安委会组织市安监、交通、住建、工信、商务等多家安委会成员单位和市区4个街道及部分重点企业集中开展了《安全生产法》宣传活动。市领导陈国重、李涛、张平怀、赵三壮参加宣传活动。

我市举行“世界艾滋病日”宣传活动

本报讯（记者 李晓伟 通讯员 张乐乐）12月1日，我市举行2017年“世界艾滋病日”主题宣传活动，吸引了众多市民前来参与。市领导陈国重、张平怀、赵三壮等出席活动。

张伟到陵头镇考核基层党建

本报讯（记者 赵子豪）12月1日，由市委组织部、市文广局、督查局组成的联合考核督查组到陵头镇开展2017年度抓基层党建述职评议考核活动。市委常委、组织部长张伟参加活动。

张志伟实地察看督促雨润城项目建设

本报讯（通讯员 陈闪闪）12月3日，市政协副主席张志伟深入雨润城市综合体项目建设工地，实地察看了解项目进展并督促项目施工进度，提出了意见和建议。

焦村镇魏沟村郭岭自然村道路路基整修工程开工

本报讯（记者 郭营战）11月30日，焦村镇魏沟村郭岭自然村道路路基整修工程拉开序幕，市领导王聚涛出席开工仪式。

安监局 查处一起非法经营柴油案

本报讯（记者 李晓伟 通讯员 樊向华）近日，市安全监管局执法大队在陵头镇寇寨村查处一起非法经营柴油案，暂扣油罐车一辆，柴油10桶，重约400斤。市安全监管局接举报，位于陵头镇寇寨村一停车场内有一非法加油点。接报后，市安监局高度重视，立即安排执法大队前往调查，由于晚上8时许，该停车场大门紧闭，未能及时发现非法加油点。隔日，市安监局执法大队再次前往调查，发现停车场内停放一辆疑似非法销售的油罐车，现场却无人。后来，对该举报点再次巡查的执法人员发现上述油罐车正在向塑料桶加油，周边未设置任何防护措施，存在重大安全隐患，执法人员当即责令该非法加油点立即停止加油行为，查封、暂扣该非法加油车。

侯三钦搭桥两镇献爱心

12月3日，温泉镇、寄料镇相关领导和爱心人士侯三钦一行5人来到寄料镇温楼村李冬立家看望慰问。在李冬立家，侯三钦将5万元交给了李冬立的长女，希望她父亲能尽快接受手术，妹妹能早日返校，并嘱咐，学费方面请放心，以后每年资助2万元帮助她完成大学以及研究生学业。侯三钦，温泉镇人，热心教育事业。当在

媒体上看到《汝州大二女生为救父休学打工，盼望早一天凑齐救命的手术费！》时，他深受感动。汝州籍河南科技大学女大学生李杰琼为给重病在床的老父亲看病及为自己和弟弟攒下学费，不得不向学校申请休学到昆山一家企业打工，以减轻家庭负担。在郑州上班的侯三钦，前后3次请假实地去了解情况。“记得头一次，经过一路打听摸到李冬立家的时候，被眼前的一切惊呆了，一家人还生活在上世纪七八十年代的泥瓦房里，真不敢想象这样的家庭竟走出了值得骄傲的大学生。我觉得对于这样一个家庭，这样懂事的孩子，这是一个坎，跨过去的话，日后孩子的前途不可限量；如果跨不过去，生活便会

愈发艰难，还很可能导致辍学。我的第一个想法就是要帮助这个家庭，帮助这个孩子。”侯三钦说。终于，经过多方筹措资金，侯三钦凑够了5万元。同时，他也及时与温泉镇相关领导沟通，希望两镇政府能够牵头对李家施以援手，希望李家的情况能引起社会上更多企业和爱心人士的关注。在侯三钦的牵线搭桥下，两镇相关领导还分别与在外打工的李杰琼通了电话，希望她一定要打消辍学的念头，尽快返回校园。两镇党委、政府将会联合企业及社会爱心人士尽可能地给予帮扶，并叮嘱她要完成学业、提升能力、增强本领，以真正走出困境。“感谢党和政府以及侯叔叔对我的帮助，我不会放弃学业的，等学业有成参加工作后，一定把侯叔叔的爱心传递下去，帮助更多需要帮助的人。”电话那头李杰琼哽咽地说。据了解，侯三钦的家境并不好，至今还有11万余元的外债，他的母亲也因患过偏瘫而身体一直不是很好，几个子女也都在上学。但就是这样，近年来他已向困难户、贫困学生、学校捐助近30余万元。当我们问他，为什么不先把自己的外债打发完再去帮助他人时，他腼腆地笑笑说：“这些外债我可以慢慢还，而那些急需帮助的家庭和孩子们则等不得。我不管别人怎么看，只要我老母亲支持我，这就够了。”

玉松汝瓷杯 汝州好人 新闻故事大赛 玉松汝瓷 釉见华夏文明

城管局 严控油烟污染

本报讯（记者 李晓伟 通讯员 单晓方）近日，为落实《汝州市大气污染防治攻坚战一决决胜54天冲刺方案》，市城市管理局高度重视、合理分工，对全市的餐饮业进行了摸底排查。本次行动共排查出市区主干道餐饮业493家，其中产生油烟餐饮业151家，安装油烟净化设施150家。在排查过程中发现个别商家未按规定安装二次净化设施，对其下达了整改通知书，截至目前已全部安装到位。

微友热评 微友在【不光帮忙介绍工作，竟还倒贴钱……汝州这人谁认识？】后留言 @往事随风：月是故乡明，心系家乡人。顾先生善意的帮扶行为值得推崇。他帮家乡人走出了困境，也得到了感恩。愿那些身在外地的有能力者，伸出温暖的手，拉一把故乡的落伍者，走上富裕路，也是对国家扶贫政策的一大贡献。 @黄山：顾武斌同志身在外，虽然职位不高，但心系家乡父老乡亲，他这种高尚情操，真让人佩服，望他一切顺利平安，事业步步高升，为家乡多作贡献，争当“汝州乡贤人物”。 微友在【他的这个举动震惊了全省，汝州这个“树爸爸”你了解有多少？】后留言 @白发苍生无无情：人生苦短，天道悠长。汝流名流，至伟树王。身归自然，志存吾乡。树木树德，福荫一方。



11月30日，三位中年人在蔡庄公厕附近的游园里演唱戏曲。 梁杨子 摄

普法大巴深入工地“流动普法”

本报讯（通讯员 朱晓雪）近日，为进一步落实省高院第九次涉农维权活动实施方案，市法院民事庭庭长王军带领法官、法官助理、书记员，一下子都成了普法宣传员。本次流动宣传是继市法院开展“涉农维权站”“巡回审判”后再次积极开展的维护农民工权益的普法宣传活动，通过在大型宇通客车上悬挂横幅，多地点进行流动宣传，哪里有工地，哪里有工人，市法院的宣传车就开到哪

里去。此次活动分别到市内正在开工建设的妇幼保健院工地、城乡接合部的米店镇大集市、农民工密集居住区的南关花园进行普法宣传，不仅对农民工本人进行答疑解惑，还对工地老板和农民工的亲友进行法制宣传，告知他们救济途径和证据保存措施，不仅有法院，还有人社局、农民工维权站等各种社会组织均可以寻求帮助，宣传现场累计接待咨询40余人次，发放宣传手册60余本。在某工地上干活的王某，见到法院的宣传车后主动上前询问，原来他去年在外

省干活的工资现在还没结算，担心自己没有签合同，工头刘某总说没钱，给自己打了个“白条”，很苦恼却不知道怎么办。听到法院工作人员说书面合同不是必需的，只要有能证明跟着工头干活的证据即可，手里的“白条”也能打官司，悬着的心终于放下了。这种“流动普法”代理桌椅板凳的定点宣传，更具有针对性，让农民工和农民工的雇佣者——工地老板共同学习，提高建筑行业人群的整体法治意识，使广大农民工的薪资报酬更有保障，得到了广大农民工的好评。

孙景欣：大刺湾村“挖”穷根

大刺湾村位于王寨乡西南部，全村687户，其中贫困户127户。作为一个“远近闻名”的省级贫困村，大刺湾村的贫困发生率曾长期保持在14.7%。特别是班子涣散、环境恶劣、上访不断等问题，又使该村多了一顶“问题村”的帽子。脱贫攻坚战打响之后，市城市管理局成为该村的扶贫工作队，纪检组长孙景欣任驻村第一书记。抓党建、推产业和精准扶贫等一系列精准措施，让扶贫与扶贫紧密结合起来，一个大扶贫格局为大刺湾村呈现出一副崭新的秀丽画卷。 党建统领凝心 各种帮扶措施能否顺利实施，人是关键，充分发挥党员干部的先锋模范作用显得尤为重要。于是，孙景欣带领该村村干部及党员代表，多次来到我市已成功创建成为星级文明村居的乡村现场观摩学习。认真地记录加细致地

总结，一个关乎大刺湾人的“美丽乡村”规划孕育而生，使所有人怀揣憧憬。“两会一课”不再只是照本宣科，人居环境整治每天加班加点、修路引水党员挥锹扛锄。已经有46年党龄的王根堂看着村庄已经全部硬化的道路感慨颇深，“村庄的变化简直就是翻天覆地，以前连想都不敢想的事情，现在竟然都实现了。有了扶贫干部的帮助，再加上自己的努力，全村上下拧成一股绳，我们肯定能够早日脱贫奔小康！” 产业扶贫“拔穷根” 在大刺湾村的百宝园种植基地里，张明亮正在同孙景欣就今年如何以杭白菊深加工带动群众脱贫绘制蓝图。今年，张明亮扩大了种植面积，随着花期临近，他要赶在立冬之前组织已经合作入股的31户贫困户，将属于他们的近200亩菊花采摘完毕。同时，孙景欣已经帮他联系好订单，就等产

品加工完成装车发货。而公司在两年前刚刚起步时，连年的冰雹灾害和可能面临的破产使张明亮愁眉不展。如今，作为大刺湾村的重点扶贫项目——“百宝佳茗坊”，这种散发出优雅香味的菊花，已成为大刺湾村31户贫困户共同的宝。所采取的“务工+分红+入股”的合作形式，仅2017年就已使每户分得2400元收入。艾草不仅是医籍上记载的“止血要药”，还是政府保底收购价每公斤5元的“金草”。张文亮等5户大刺湾人，要把艾草变成金草。种植得有地，孙景欣就同张文亮等人一起开垦荒地。没有技术，孙景欣就请来专家授课、买来书籍学习。通过一帮人的共同努力，在大刺湾村这片土地上，60亩的艾草和希望被一起种下。同时，600余亩的光伏发电已经落地，每年可为贫困户们带来400元/亩的收入；鞋帮加工厂马不停蹄赶制货物，足不出户就能打工增加收入。畜牧产业覆盖、皂角树种植、宏祥生物养鸭等一个个项目的申报及核批资金的到位，如同“百宝”和“金草”一样，大刺湾村127户贫

困户脱贫致富的梦想在悄然中发芽。 精准帮扶促发展 不能只让贫困户脱贫，更要让大刺湾村脱贫。如何让每一位贫困户依靠自己勤劳的双手打赢这场脱贫致富的攻坚战，孙景欣不仅在思考，也在行动。建设标准化卫生室，提高全村居民的医疗保障水平；组织技能培训，提高贫困群众的综合素质和致富能力；优化人居环境，硬化村内道路、建设文化长廊；开展电商扶贫，拓宽“百宝”产品的销售渠道等项目正在稳步推进。 李晓伟 高浩博

动态新闻 ●12月3日，周氏文化研究会召开座谈会，会长周遂记对周氏文化研究会今年的工作作了回顾，并对今后工作进行了展望与安排。 ●12月1日，煤山街道联合市查违办、市双违办、市城市管理局煤山执法中队、市国土资源局城西中心所等单位共计50余人，出动大型机械1台，依法对位于侯饭线的1处违建予以拆除，共拆除地基310米。 陈闪闪 ●12月1日，我市2017年度打击侵权假冒违法犯罪活动绩效考核委员会召开。全市打击侵权假冒工作领导小组31个成员单位的60余人参加会议。 李晓伟 王石头 ●11月30日，煤山街道工作人员联合街道办事处工作人员一行5人组成检查组，深入辖区香榭水郡、阳光嘉苑、怡馨花园、上宅公馆、世纪华庭等小区进行冬季消防安全大检查。 陈闪闪 张阿超

基层干部 风采